

УДК 159.9

## ОТНОШЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ К ИНСТИТУТУ СЕМЬИ И БРАКА

Д. С. АВРАМЕНКОВА, Е. В. КАЛАЧЕВА  
Научный руководитель А. И. ТАРЕЛКИН  
БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Неизбежным следствием серьезных экономических, общественных изменений, происходящих в последние десятилетия в мире, является трансформация социокультурных ценностей, в т. ч. семейных. В последние годы многие исследователи говорят о кризисе, который переживает современная семья – высокий уровень разводов, малодетность или бездетность и др.

Объектом нашего исследования является современная молодежь. Метод исследования – анкетирование. Численность опрошиваемых составила 54 человека, из которых 27 девушек и 27 юношей. Предмет исследования: отношение студентов к институту семьи и брака.

По данным исследования девушки (81 %) считают оптимальным возрастом вступления в брак 21–25 лет; юноши разделились: 48 % опрошенных считают таким возрастом 21–25 лет, 48 % – 26–30 лет. Наиболее оптимальным видом союза и для юношей и для девушек является гражданский брак (регистрация в ЗАГСе). Только 4 % юношей и девушек готовы к венчанию в церкви. 100 % юношей и девушек причиной вступления в брак назвали «любовь». 59 % юношей и девушек считают, что брак должен быть «один раз и навсегда». 52 % юношей и 70 % девушек готовы заключить брак с человеком, у которого уже есть ребенок. Наиболее оптимальным возрастом для рождения ребенка юноши считают 26–30 лет (59 %), девушки – 21–25 лет (70 %). 70 % парней готовы жениться на девушке, если она забеременела. 70 % юношей и 48 % девушек готовы воспитывать ребенка, если у него обнаружены какие-либо отклонения. 55 % юношей и девушек считают, что не имеет разницы, кто в семье зарабатывает больше.

Таким образом, исследование показало, что семья по-прежнему является ценностью. Ценности семьи необходимо формировать как в семье, так и в школе и других образовательных учреждениях, в молодежных организациях и трудовых коллективах.